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ESERCITAZIONE 2 

27/03/2018 

 

Si rilevino contabilmente, utilizzando il metodo per quadranti, le seguenti operazioni poste in essere 

dall’azienda Iron Top S.p.A. durante l’esercizio 2016: 

1. In data 12/4/2016 l’azienda riceve un bonifico bancario di euro 2.440 da un cliente a titolo di anticipo 

sull’ordine di prodotti contestualmente comunicato dal cliente all’azienda. Si rilascia regolare fattura. 

2. In data 24/7/2016 viene emessa fattura relativa alla vendita di prodotti di cui al punto 1 pari a euro 

3.500+IVA 22%. In fattura si applica uno sconto incondizionato del 2%. Il pagamento a saldo avviene a 30 

giorni data fattura a mezzo banca. 

3. Il 29/9/2016 un cliente restituisce prodotti difettosi per un valore di euro 100, assoggettati a IVA 22%, e 

l’azienda emette la relativa nota di accredito. 

4. Il 27/11/2016 si versa in contanti una somma di euro 610 come anticipo – contestualmente fatturato - su un 

ordine di materie. 

5.  Il 28/11/2016 l’azienda compra un macchinario per un costo di 950+IVA (22%). 

6. Il 7 ottobre si acquistano da un privato materiali ferrosi per 2.000. Il pagamento avviene in contanti. 

7. Il 2 dicembre viene pagato il debito di cui al punto 5 tramite bonifico. 

 

 

Al termine dell’esercizio 2016, l’azienda non ha ancora effettuato gli assestamenti sotto riportati. Si proceda 

quindi alla loro registrazione contabile.  

 

8. Al 31/12/2016 non risultano ancora pervenute fatture relative a merci acquistate nel mese di novembre per 

euro 3.000+IVA 22%. 

9. Si effettua un accantonamento a fondo garanzia prodotti per un importo pari a 100. 

10. Al 31/12 risultano a rischio di insolvenza crediti commerciali per 250. 

11.  L’1/06 è stato stipulato un contratto di locazione per un fabbricato; si prevede il pagamento 

posticipato del canone semestrale di 6000 euro. 

12. Le attrezzature acquistate per € 35.000 vengono ammortizzate con metodo indiretto, a quote 

costanti, al 20% annuo. 

 


